

A vendégek meghívása a lakomára

Adjon Isten jó napot, kívánjuk mind közönségesen és bocsánatot kérünk ezen bátor bejövetelünkért; de mivel N.N. kiküldött vőfélyei vagyunk, hogy ha kegyes kérését meg nem vetnénk, az ő kedves fiának/vagy leányának/öröme napjára hétfőn/magy szerdán-már ahogy ki van tűzve a napja/, délutáni két órára és később egy tisztességes vacsorára szívesen fogja látni mind közönségesen az egész házi népet.

Hivogatás a menyasszonynál.

Dicsérjük a Jézust, édes Megváltónkat,  
E hajlékba küldjön békét és nyugalmat.  
"lázatossággal engedelmet kérünk,  
Hogy ily bátorsággal most ide beléptünk.  
De /N N/a vőlegénynek vagyunk küldöttjei,  
Ki szép menyasszonyát tisztelettel kéri,  
Hogy ránk következő hétfőn avagy szerdán,  
Amint katolikus lánytól is várhatván,  
Méltóan a hajdani szokás és erkölcshez,  
Buzgón járulván az oltári szentséghez,  
Aznap nyolc órára szent eskü letéve  
Kész legyen elmenni az oltár elébe.  
Midőn ezt elmondtuk illő tisztelettel,  
Kívánjuk addig is éljenek békével.

Hivogatás a nyoszolyó-leányoknál.

Szerencsés jó napot kívánunk Istentől,  
N. uram házából jövünk küldöttségből,  
Engednék meg, kérjük, szép leányuknak,  
Mint szép menyasszonyunk nyoszolyó-lányának,  
Hogy ránk következő nyolc órára,  
Jőjjön násznépünkkel az Urnak házába.  
Gondunk alá vesszük, mert mi is ott leszünk,  
Addig is az Isten maradjon mivelünk.

Menyasszony kikérése az esküvőre.

Szerencsés jó reggelt adjon az Ur Isten!  
,Hála, hogy e napra felvirradtunk épen,  
Megjött már az óra, midőn magzatjoknak,  
Oltárhoz kell lépni, mint szép menyasszonynak.  
E járatban jöttünk tehát e hajlékba,  
Hogy elvezessük őt az Isten házába.  
Kérjük azért szépen a kedves szülőket,  
Eresszék ez utra kedves szülöttjüket.

Esküvőről visszajövet.

Legyen az Istennek dicsőség az égbe,  
Szerencsével járunk nagy dolgunkban végbe.  
Légyen az Ur Isten vezérünk mindenben,  
Ami még hátra van, várjuk végét szépen.  
Válják az uj párnak szent eskütétele  
Lelkeiknek örök java és üdvére.  
Az Isten áldása szálljon a fejökre,  
Valamint az őket nemző jó szülőkre.

Mikor a vőfély megérkezik a menyasszonnyal.

Szerencsés jó estét násznagy uraméknak!  
Végére jutottunk im hosszú utunknak.  
Alázattal kérjük a jelen valókat,  
Hogy ha meghallgatnád jelen szavainkat,  
A mi kis seregünk, mely odaünn vagyon,  
A hosszú ut alatt elfáradott nagyon.  
Fogadják szívesen vidám hajlékukba,  
Részeltessék őket szép mulatságokba.  
-Ekkor a vőfély bevezeti a menyasszonyt s szól:-  
Nagy fáradozásunk nem esett hiába,  
Mert egy drága kincset hoztunk e hajlékba.  
Im, itt a menyasszony velünk megérkezett  
Tessék násznagy uram, fogjon vele kezét.

-most a vőfély megtáncoltatja a menyasszonyt és a nyoszolyó-lányokat s foly a tánc vacsoráig.-

Miköz a vacsora áll.

Beszád a házasságról.

Mi a házasság, a világi párosság,  
Akik csak próbálták, vagy pedig vizsgálták,  
Im azt mondja erre mindenki, ki okos,  
Hogy szegény legénynek biz az nagyon bajod.

Annak a legénynek ugyan még nem csuda,  
Ki maga fejétől még ezt mind nem tudja,  
De az asszony majd neki tudtára adja,  
Azt, hogy mi kell neki, egy szálig elmondja.  
Gazdasszonynak tehát először kell tüzhely,  
Hogyha ez nincs, bizony nagyon könnyen hagy el.  
Szobában, konyhában legyen elégséges  
Butor s olyan holmi, ami csak szükséges.

Mivel az asszony, ha lát ebben szükségét,  
Nem ülhet senkivel vidám vendégséget.  
Dörög-motog aztán ő kelme urára,  
Hogy a mennykő hozta őket a nyakára.

Hogy tehát ezt kerül és a kedvét keresd,  
Mindeneket végy és gondolatját ellesd,  
Seprő, ruhakefe és még bőrs táska,  
Mángorló, sótartó, motolla és rokka.

Falra cifra tükör, szobában szép asztal,  
Kell ágy, láda, karszék jó puha vánkossal,  
Tele üveg finom, jóféle ecettel,  
Rózsavizzel vagy több jószagu kenettel.

Házad előtt ha lát jární zsidót, immár  
Ugy hajt, úgy tuszkol ki, valamint a tatár.  
Hogy végy kendőt, csipkét, ollót, gyüszüt meg tüt,  
Ládára lakatot és más ilynemüt.

Vágásra kell menned, mert kerget az asszony,  
Kell kapca/strimfli/, cipellő és ujmódi karton,  
Fekete selyem vagy más színű keszkenő,  
Ez aztán már az igazi bökkenő.

Apró és nagy fazék, bögre, szilke és tál,  
Hidd meg azt barátom, hogy nagyon megrostál.  
Nyárs, sütőlapát, rostély, tükgyalu, pemet,  
Im mindezeket sem termi ám a szemet.

És sok lábas edény, valamint lábatlan,  
Kis és nagy kanálból lyukas és lyukatlan.  
Rosta, szita, aztán lekvárfőző kanál,  
Kézi-azután meg több szakajtó kosár.

Sodrófa és deszka, kis és nagy meszelő,  
Dagasztószék és szép fényes fémreszelő,  
Honnan veszed mőndezt jó barátom elő?  
Ez a gazdasszonynak ám mindnyája kellő.

Kell ám ezenfelül sajtár és tekenő,  
Rézlábas, vaslábas, üst is és serpenyő,  
Leves-merő, fényes réz-, vasnyelű kalán,  
Sórató s más eszköz lőgjon konyha falán.

Jaj hát azután meg a lakószobára,  
Nagyon sokkal több kell ám, mint a konyhára,  
Mert nem is szólottam még a szekrényekről,  
Aranyos képekről és ágyterítőkről.

De mit elmondottam, már ez is elég jaj,  
Azonban még hátra is marad egy nagy baj:  
Mondanám is, nem is, igazán átallom,  
De utoljára is el nem titkolhatom.

Mi türés, tagadás, még arra is kell menni,  
 Hogy a menyecskénak bölcsőt is kell venni.  
 Ebből áll röviden párosság, házasság,  
 Aki csak próbálták, azt mind így találták.

De azért anygali szüzek örvendjétek  
 Csak lelki szépségtek őrizzéték ti meg,  
 Kik testi szépségnek köztünk örvendeztek,  
 S galambszelid legyen szerető szívetek.

Ezen szólásomon ne szomorkodjatok,  
 Hogy ezen farsangból már kimaradtatok;  
 Jön már a másik is, lesz benne részetek,  
 Lesz legény, akivel majd megesküdhetek.

### Felköszöntés.

Őseink szokása volt, ha mulatának,  
 Hogy pohárt emelve áldomást mondanak,  
 "Kövessük hát mi is dicső eleinket,  
 Magyarok istene úgy áld meg bennünket,  
 Ősi szokás szerint tehátlan fölkelek,  
 És engedelmmükkel poharat emelem,  
 Legelőször is mint atyáink tevének;  
 Dicséretet mondok Isten szent nevének.  
 Áldjuk őt mindnyájan ő szent kegyelméért,  
 Hogy ezen esküvő ily szépen véget ért.  
 S kérjük, hogy fogadjon égi kegyelmébe,  
 S tartsa meg az új párt egész életébe,  
 A két örömatya az öröm anyákkal  
 Örvendezzen majd jó kis unokákkal.  
 Násznagyuraimék ő szivességökért,  
 Nyerjenek Istentől égi és földi bért,  
 A többi érdemes vendégeg mindnyájan  
 Éljenek örömben, tartós vidámságban.  
 Szép magyar hazánkról emlékezzünk végre:  
 Szálljon áldás, béke a jó magyar népre,  
 "Isteltelje mindenki a hazát, a törvényt,  
 Így ~~szk~~erül el minden veszedelmet, örvényt.  
 Gazdag a szegénnyel fogjon testvér-kezet,  
 Mert ez az út, mely boldogsághoz vezet!

Éljen!

Közben való felköszöntések.

Vőlegényre és menyasszonyra.

Vőlegényt, menyasszonyt, kik ittv ülnek ketten,  
 Éltesse sokáig a kegyes Ur Isten!  
 E földön legyenek szerencsések mindig,  
 Szeressék hűn egymást holtig, amint illik. Éljen!

Násznagyokra

Násznagy uraim, Isten magukat éltessen  
 Legyenek e földön mindig jó egészségbe.  
 Szálljon Isten áldása magukra, míg élnek,  
 Hogy szolgálhassanak még számos jó legénynek. Éljen!

Lányokra

Éltesse az Isten leányseregünket,  
 Kik édes csókokkal ellátnak bennünket.  
 Éljenek mindnyájan! szivemből kívánom,  
 Hadd akadjon nekem is köztük hű párom. Éljen!

Legénységre

Éljen a legénység! szivemből ezt kívánom,  
 Örvendjétek úgy ezen, mint a másvilágon.  
 Adjon az ég nekik és nekem is oly lánykát,  
 Kivel átugorják majd a földi bu árkat! Éljen!

## Összes vendégekre.

Éltesse az Isten e ház összes vendégét,  
Emberét, asszonyát, leányát és legényét,  
Legyenek csak ily vigan mindétig és végre,  
Jussanak amagas mennyeknek örömébe, Éljen!

/a folytatás egy 2 oldalas gépelt lapról/

Virágpompát öltött az egész természet,  
minden bokor és fa mennyasszonyi diszt vett.  
Velem ünnepeltek kedves kis virágok!  
Mert ma e szép napon oltár elé állok.  
Leteszem életem egy ifju kezébe  
kiért kis otthonom elhagylak ma téged.

Drága édesapám, könny ragyog szemembe,  
mikor fátyol-diszbe most elébe lépek...  
Hála gyermek szivem fájón megdobban most,  
mikor elbúcsuzom jó édesapámtól.  
Köszönöm-köszönöm, hogy te úgy szerettedél,  
kemény gondok között engem fölneveltél.  
Ugy óvta életem a két erős karod,  
amint sziklák védik a kicsi patakat.  
Búcsuzó szavamból érezd meg hálámat,  
s mennyasszony lányodra ó add áldásod.

És most egy sir felé száll búcsuzó lelkem  
hová édesanyám téged temettelek.

Óh, érzi e szived a nehéz hant alatt,  
hogy ma van a leányod mennyegzője napja?  
Tán a sok szép virág, mely sirodon nyílik  
édesanya szived örömét hirdeti?

Kedves édesanyám!

Ugye látsz most engem?

Látod öröm könnyem, mely ég két szemembe.

/majd kézírással folytatva/

Kedves testvérem fogd meg a kezem  
mert vállásom esik tőled nehezen.

Tartson össze az Isten testvéri szeretetben,  
hogy jók legyünk egymáshoz az egész életbe.

/ismér gépelve/

Összes jó rokonok, barátok, szomszédok,  
ezen a szép napon naktek búcsut mondok!  
Ó és tinéktek is jó leány pajtások,  
kikkel együtt göltém kedves ifjusádom.

Búcsuzó szivemnek az a forró vágya,  
hogy éljünk minnyáján  
békés boldogságban.

És szólaljon meg most muzsika, vigalom,  
mert az szivem is bodog nagyon-nagyon!

/Vőlegényes házhoz/

Menyasszony búcsuztató

Búcsuzásom kezdem, csendességet kérek, a jelenlevőktől engedelmet kérek, a nagy szomorúság nyomja el szivem, mert nem tudom utam merre vezet. Szivem bánatában majd meghasad, mert jó szüleim titeket itthagylak, Elfogódik szivem ha rá gondolok, hogy én tőletek távozok.  
Kedves Édesanyám most tőled búcsuzom, mielőtt indulnánk könnyes szemekkel kebledre borulok. Bár merre vet a sors, avagy itt maraszt, mindig az én áldott Édesanyám maradsz.

Kedves Édesapám most tehozzád szólok, atyai jószágodért köszönetet mondok, Köszönöm a felnevelést, a sok verejtékes munkát, mellyel a házasságra neveltél. Áldjon meg az Isten mindzekért téged, fényes menyországba vezérelje lelked.

Szeretett drága jó testvérem. a szívembe nagy fájdalmat érzek, hogy itt kell hagynom téged.

Kedves nagyszüleim tőletek is bucsuzom, Fogadjátok bucsuköszönésem. Kérem a jóistent áldjon meg titeket.

Jó leány pajtások, kik körülöttem álltok, szép koszorutokból most én elválok. Istentől nektek minden jót kívánok,

Kedves rokonok, szomszédok, barátok, bucsuzom tőletek, az ég legyen veletek.

Most pedig induljunk a szentháromság nevében. E hosszú utamon vezéreljen az isten.

/kézirással folytatva/

„enyaszony bucsuztató.

Örül az én szívem  
szolni alig tudok  
most, hogy itt az óra.

Nagyutra indulok,

„mielőtt azonban egy lépést is teszek  
én szereteimtől forró bucsut veszek.

Kedves édesapám most tehozád beszélek  
a szívembe nagy fájdalmat érzek  
köszönöm azt a sok verejtékes munkát  
amit értem tettel, ezért az Isten áldjon meg.

Kedves édesanyám aki felneveletél  
aki anyai szivedel mindig mellengettél,  
aki úgy csokoltál mint nap a harmatot  
dolgos kezed lágyan simogatott

Kedves testvérem fogd meg a kezem  
mert vállásom esik tőletek nehezen  
tartson össze a jó Isten testvéri szeretetbe,  
hogy jók légyünk egymáshoz az egész életbe.

Kedves nagy szüleim fokonok sógorok  
bucsuzó perceimben kik velem vagytok  
kézzszorítástokra szívem dobbanásra  
száljon rátok az Isten áldása.

Kiket meg bántottam bocsánatot kérek  
csak pár ora anyit megigérek  
egy szép virágszálal újra vissza térek  
de most indulnunk kell isten veletek.  
/kézirásos folytatás más lapon/

Menyasszonyi bucsuztatás:

„eng bucsu szavam hullanak könnyeim  
Mert tőletek bucsuzom kedves jó szüleim  
„retentő ez a nap melyre ma viradtam  
Hogy ilyen rémeslegyen soha nem gondoltam.  
Itt hagyni azokat kiket úgy szeretem  
Kiknek köszönhetem a földi életemet  
Drága édesanyám most tőled bucsuzom  
Hogy te legyél boldog azért imádkozom  
Köszönöm hogy velem anyi sok jót tetél  
Árva gyermekedet engem felneveltél  
Sok édes álmodat föl áldoztad értem  
„indig csak szépet és jót akartál nekem  
Minden jószágodért áldjon meg az Isten  
Ezért édesanyám mielőtt indulok  
„önyes szemekel a kebledre borulok  
Az Istenre kérlek bocsásd meg vétkeimet.

„eghasad a szívem atyám nem találak  
„hogy sok jószágodért köszönetet mondjak  
„eszakad a szívem hiába kereslek  
„i már lakója vagy ott fent az egeknek  
Tudom hogy az égből most figyelsz atyám reám  
Halgaszd meg jó Atyám égre szóló imám  
„öszönöm jószágof légy boldog az égbe  
A jó Usten álitson a szentek seregébe

Jó öreg szüleim tőletek bucsuzom  
 Egyetek boldogok azért imádkozom  
 Minden fáradságtok fizese az Isten  
 Ide lent a földön és ott fent az égbe  
 Minden rokonaim és jereszt szüleim  
 barátaim pajtásaim és minden szomszédok  
 Öszönöm jóságtok minden fáradságtok  
 Az Isten áldását kérem itt reátok  
 Indulok utamra a Jézus nevével  
 Kérem halmozon el nagy szeretetével  
 Szüz anya Mária kísérj el utamra  
 Kérlek gyere vélem kedves urangyalom  
 dicsértesék.

Jézus és mária kísérjete engem  
 Kedves őrangyalom ovd a rossztól  
 lelke.

/másik kézírásos lapon/

### Vőlegény köszöntő

Uj élet hajnala virradt reám máma  
 Páratlan galambnak ma leszek párja  
 ,ivel uj életet kezdek Isten oltáránál  
 néki esküt tegyek.

Kísérjete a fiataokat az uj hajlákába  
 hogy részesülhetjen ő szent áldásában.

Kedves szüleim, nagyszüleim!

Most hozzátok szólok, köszönöm nektek felnevelésemet  
 sok, sok verejtékes munkát amit értem tettetek

Öcsánatot kérek mivel uj utra térek.

Kedves testvéreim kik körülöttem álltok

Istentől nektek én minden jót kívánok!

Rokonok, barátok tőletek bucsuzom,

ütött már az óra, én most utamra indulok!

Induljunk el tehát az Isten házába,

kérjete reám az Isten áldását.

/ujabb kézírásos lapon/

Dicsértesék Jézus és szüzmária

E két drága szóval kezdek soraimba

Nagy nap ez melyre felviradtam

Ugy érzem reszket a föld alattam.

Éány létemnek máma vége lésszen

Itt a vendágsereg indulásra készen

Hogy velük induljunk az ur hajlákába

Kérem őt fogadjon Védő oltalmába

De mielőtt indulnánk körül nézek itten

Látom, hogy könny ragyog sok szerető szemben

Engenek bucsuzó szavaim, hullanak könnyeim

mert tőletek válok édes jó szüleim.

Kedves édesapám először tőled bucsuzok

mert atyai házadtól én most már indulok

te szereteteddel engem mindig elha moztál

boldogabb jövőmért oly sokat dolgoztál,

De most már itt a válás perce

Fogadd bucsu csolkom emlékeidbe

Zárjad fájó zohokogásom

Az egek ura áldjon meg ajókért

Vigasztaljon a sok fáradtságéért.

Drága jó szülőanyám feléd tárom karom

Sok ölelésed most én is viszonzom

Szót alig találok mivel megköszönjem

Szerető anyai jóságod.

Tudom hogy nagyon fáj anyai szivednek

Midőn elválását látod gyermekednek

Isten jutalmazzon érte,

majd odafenn az égbe

Ütött már az óra indulok utamon

Leszakítja szivem a gyötrő fájdalom

/kézirásos lap/

Ma hajnalban ali, hogy felvirradt a reggel  
 Összegyülekeztünk szép számos sereggel.  
 Eljöttüni aztán tisztos hajlékukhoz végre  
 A menyasszony nagy tiszteletére.  
 Násznagy urakhoz van egy kis kérés  
 Idekint várakozik szép sereg vendégem.  
 Legyenek szivesek őket befogadni  
 Mi sem fogunk érte adósak maradni.

Tisztelt násznép sereg halljunk egy kis bucsuszó  
 Mielőtt itt hagynánk e tisztelt hajlékot.

Most illő mikor ily nagy utra indulunk  
 Isten ember előtt hiven beszámoljunk.  
 Ha most a menyasszony szép arcát nézem  
 Szomorúan látom, hogy az könnytől fényes.  
 Engedjétek meg, hogy helyette szóljak  
 "Mivel az ő szívét nagy bánat nyomja.

Hosszu az én utam, melyre most indulok  
 Ezért jó Istenem tehozzád fordulok.  
 Bocsánatot kérek, mert áldást, segélyt  
 csak tőled nyerhetek.

Mert ma változik meg életemnek sorsa  
 Sirig öröme vagy örökös bura.  
 Azért jó Istenem kérlek légy velem  
 Hogy holtig boldog legyen hitvesi életem.

Drága szüleim kedves kis testvérem  
 Bucsuzom tőletek Istennek nevében  
 "Egköszönöm néktek felneveltetésem.  
 Az Isten áldását reátok kérem.  
 Induljunk el tehát az Isten házába  
 Kérjétek értem Istent imádkozva.

//egy kézirásos füzet Rádi Béla névvel ellátva/

"menyasszony-bucsuztató a haztól

Halgat, halgattassék  
 Jézus neve dicsértessék  
 Násznagy-uraim!

Násznagy-uramtól kérek engedelmet  
 Az itten levőktől, pedig csendeséget  
 Először is Dicsérjül a Jézus nevét  
 Adjon Isten szerencsés jó estét!napot/

Alázatos szível e hajlékba jöttem  
 "Melynek árnyékába, fel nevelkedtem  
 "Ezen minden kedvemet töltöttem  
 Most mégis mily szomoruvá lettem.

"Egy életemnek elértem folyását  
 Akarom követni szívem bucsuzását  
 "De mivel a sirás elvette rőmet  
 Nem tudok szólelni nyelvemmel már többet.

Aki meg ismeri gyászos életedet  
 Nem kíván virágszál bucsuzást tetőled  
 "De azért fogtam kezembe kezedet  
 Azért áltam meléd, hogy szóljak helyeted.

Dicsérjük tehát a meny és föld teremtményét  
 "Ki meg hagyta érnünk a mai nap estéjét  
 "Ki hiveinek még azt is meg engedte  
 "Hogy e mai napot boldogul tölthesse.

Ezerszer dicsősság az egek-trónussának  
 Aki lakozik a magas Menyországba  
 "Ki semiből hozott a világra  
 S felnevelte lányát a szent-házasagra.

Isten a szent házasságot még akkor rendelte  
Amikor az egész világot teremtette.

Számtalan szüzekkel beteljesítette  
S ezáltal lalküket meg diósította.

A Magaságbelinek ebbe telett kedve  
Az egész világ elvan vel telve  
Mert minden állatnak párja van rendelve  
Melyért Dicsértessék a Jézus szent-neve.

Oh keserves bánat de meg emésztettél  
Istenem engemet mire teremtettél  
Kedves édesapám jaj mire neveletél  
Szárnyad árnyékából de kieresztettél.

Isten után ő volt a nevelőm!  
Mint madár a fiának élelem keresőm  
Kedves édesapám igaz gondviselőm  
Áldja meg őtet az igaz teremtőm!

Szomoru szivemmel az egekre kérem  
hogy amit vétetem, bocsása meg nékem  
Mire méltó nem vagyok azt magam is elismerem  
De sziveségét ezerszer köszönöm

Szomoruan nézek fel amagos égre  
"önyeim mint zápor hullanaka földre  
"enyei szent atyám adj erőt nyelvemnek  
Had szolhasak egyet szomoru szülőmnek

Szülő édesanyám akinek méhéből  
A világra jöttem tiszta szerelméből  
Gyengén nevelkedtem anyai kezéből  
"em voltam kizárva soha kegyelméből

Kedves édesanyám elvisznek melőled  
Mily nagy keserűség választ el tetőled  
"ert talán jobb volna meghalni  
Mint édesanya nélkül maradni.

Mert keserves nekem tőled megválásom  
Mert nem tudom milyen lesz az új szálásom  
"desanya nélkül való maradásom  
Ísmeretlen szárnyak alatt megnyugvásom.

Ezen a világon nincs jobb mint az édesanya  
"i magzatjának édes szavát nyujtja  
Sok éjjeli álmát megszakítja  
"ég a legjobb falatját is magzatjának adja.

Bárcsak a jó Isten viné azt még végbe  
"ogy az édesanyát testestől vinné fel az égbe  
Ott fizetné meg sok-sok fáradságát  
Mutatná meg szent színe látását.

Hogyha pedig az ur megtartja életét  
Áldja meg őneki mind testét mind lelkét  
És ha majd eléri életének végét

Menyei Szentek közé vigye fel a lelkét  
Es ki kik itt vagytok igaz testvéreim  
Egy anyától született kedves véreim  
Egyfa bimbájának kinyílt várágaim  
Egyfa gyümölcsének megérett magvai

"ert ha ti tudjátok én is tudom  
"ogy a szerelemben egy menyország vagyon  
De az Urangyala itt is jelen vagyon  
Jobb kezében szűz korona vagyon

Esedzve kérem az geknek Urát  
Küldje el hozátok Menyből szent angyalát  
S hozza el néktek azt a szűz koronát  
"ejjel meg koronázták Menybe-Máriát.

"ezembe a keze e-földi angyalnak  
Ki sók jót kíván alsó-felső szomszédnak  
Azon kéőően násznagy uraimnak  
Szent János áldását adja mindnyájunkra



Isten hozád végre te szép helység  
 Utadat ne álja soha az ellenség  
 ?igazság, Szabadság, Bölcsesség, Egység  
 Viseljen rád gondot az élő istenség  
 Elgyengült az elmém többet nem gondolhat  
 Meglágylt a nyelvevem többet már nem szólhat  
 De még egyszer köszönöm annak jóságát  
 Ai nem sajnálta hozzám való fáradságát.  
 Az igaz Isten áldása maradjon rajtatok  
 Soha-soha elnehegyjion  
 Végre az egekbe magához fogadjon  
 Az örök életbe néktek is részt adjon  
 "edves lány barátaim most felétek fordulok  
 Ha rátok nézek szinte megújulok  
 De szívembe mégis nagyon busulok  
 Hogy seregetekből más utra indulok  
 Lányok lányok Somogyi magzatok  
 Még a bazsarószánális szebek vagytok  
 Szentlélek Isten adjon áldást rátok  
 Kik tiszteletemre ide fáradtatok  
 Ugyan mondjátok meg mit kívánjak nektek  
 Miért merült könybe sugárzó szemetek  
 iért szomorodott meg szüzek ti szemetek  
 Hisz én mostis jót kívánok nektek  
 Kivánom: hogy baj ne érjen soha  
 A szerencse ne legyen hozátok mostoha  
 Adja meg az Isten, hogy akit szerettek  
 övőben az legyen a ti hitvesetek  
 Ha valha bármit vétettem tinéktek  
 S kíséretetek ti is az Isten házába  
 s kérjétek értem az Istent imádkozva  
 Bő áldását adja Szent házasságunkra.  
 Induljunk el a Szentháromság nevében  
 e nehéz utamon vezéreljen Isten.  
 Dicsértessék a Jézus "risztus!

-----  
 /kézirásos lapról/

Ime itt áll alöttünk az ékes menyasszony,  
 hogy menyecske fejjel először mulasson,  
 És a táncpénzből majd új cipőt varrasson  
 Táncoljon hát vel mindenki egy kurtát  
 De vigyázzanak le ne tiporják a cipője orrát,  
 Gondoljanak arra, hogy drágáér varrták!  
 Tömjék meg aztán forinttal a markát!  
 Az új ember kezében van egy üres tányér,  
 "n kezdem a táncot, a többi még ráér!  
 Nyuljanak a zsebbe tizesért, huszasért  
 Huzd rá cigány, huzzad az új házaspárért!  
 Itt a forró leves, az étkek alapja,  
 Vigyázzon szájára aki ezt bekapja!  
 Jó ételnek látszik nem lehet rossz fajta  
 Lássunk tehát hozzá és fogjunk ki rajta!

A pecsenye

Itt hozok sülteket számtalan sokfélétt,  
 Ezért köszörülje meg mindenki a kését!  
 Hogy el ne csorbitsa a tányérja szélét!  
 Huzza meg a cigány rekedt hegedűjét!

A Rizs

Itt a finom jó rizs, mellé adott jó hus!  
 Azért hát a szive senkinek ne legyen bus!  
 Nosza muzsikások szóljon hát a vigdus,  
 Ezzel hát éljen a rízsa és a hus!

Virágpompát öltött az egész természet,  
minden fa és bokor mennyasszonyi diszt vett.  
Velem ünnepeltek kedves kis virágok!  
Mert ma e szép napon oltár elé állok.  
Leteszem életem egy ifju kezébe kiért kis  
otthonom elhagglak ma téged.

Drága édesapám, könny ragyog ~~mm~~ szemembe,  
mikor fátyol-deszbe most elédbe lépek....  
Hála gyermek szivem fájon megdobban most,  
mikor elbucsuzom jó édesapámtól.  
Köszöm - köszönöm, hogy te ugy szerettél,  
kemény gondok között engem fölneveltél.  
Ugy óvta életem a két erős karod, amint  
sziklák védik a kicsi patakot.  
Bucsuzó szavamból érezd még hálámat, s  
mennyasszony lányodra ó add áldásod.

És most egy sir felé száll bucsuzó lelkem  
hová édesanyám téged temettelek.  
Óh, érzi e szived a nehéz hant alatt, hogy  
ma van leányod mennyegzője napja?  
Tán a sok szép virág, mely sirodon nyilik  
édesanya ~~ixix~~ szived örömét hirdeti?  
Kedves édesanyám?  
Ugye látsz most engem?  
Látod öröm könnyem, mély ég két  
szemembe.

Kedves testvérem fogd meg a kezem  
mert vállasom esik tőled nehezen.  
Tartsd össze az Isten testvéri szeretetbe,  
hogy jólegyünk egymáshoz az egész  
életbe.

Összes jó rokonok, barátok, szomszédok,  
ezen a szép napon nektek búcsút mondok!  
Ó és tinéktek is jó leány pajtások,  
kikkel együtt töltém kedves ifjuságom.

Búcsuzó szívemnek az a forró vágya,  
hogy éljünk mindnyájan  
békés boldogságban.

És szólaljon meg most muzsika, vigalom,  
mert az én szívem is boldog nagyon-nagyon!

# Völgyes hához

## Menyasszony búcsuztató

Búcsuzásom kezdem, csendességet kérek, a jelenlevőktől engedelmet kérek. De nagy szomorúság nyomja el szívem, mert nem tudom utam merre vezet. Szívem bánatában majd meghasad, mert jó szüleim titeket itthagylak. Elfogódik szívem ha rá gondolok, hogy én tőletek távozok.

Kedves Édesanyám most tetőled búcsuzom, mielőtt indulnánk könnyes szemekkel kebledre borulok. Bár merre vet a sors, avagy itt maraszt, mindig az én áldott Édesanyám maradsz.

Kedves Édesapám most tehozzád szólok, atyai jószágodért köszönetet mondok. Köszönöm a felnevelést, a sok verejtékes munkát, mellyel a házaséletre neveltél. Áldjon meg az isten mindezekért téged, fényes menyországba vezérelje lelked.

Szeretett drága jó testvérem. A szívemben nagy fájdalmat érzek, hogy itt kell hagynom téged.

Kedves nagyszüleim tőletek is búcsuzom, Fogadjátok búcsuköszönésemet. Kérem a jóistent áldjon meg titeket.

Jó leány pajtások, kik körülöttem álltak, szép koszorútokból most én elválok. Istentől néktek minden jót kívánok.

Kedves rokonok, szomszédok, barátok, búcsuzom tőletek az ~~é-1.~~ ég legyen veletek.

Most pedig induljunk a szentháromság nevében. E hosszú utamon vezéreljen az isten.

Menyasszony kérése esküvőre

Tisztelt násznép halljunk egypár bucsusztót,  
mielőtt utra indulunk,

Isten, ember előtt hiven leszámoljunk.

Ami menyasszonyunk is e módon szólna,

Ha szive érzelmétől most szavakhoz jutna.

Elmondom tehát én, mit elméje gondol,

Ilyenformán volna látom bus arcáról.

Örömmel x viradt fel reám e szép reggel,

Örömmel üdvözlöm ártatlan szívennel.

De ~~xx~~ keblemet mostan egy bánat fogja el,

Mert a házaselet utjára lépek fel.

Hossza az én utam, melyre most indulok,

Azért ó Istenem tehozzád fordulok.

S tőled buzgó szívvel kegyelmet kérek,

Es így áldást csak tőled nyerhetek.

Kérlek ó el ne hagyj e nehéz sormban,

szenfiaddal együtt állj mellettem nyomban.

Mert ma változik életemnek utja

Vagy sirig öröme, vagy örökös bura.

Ezért ó Istenem elneahagyj, légy velem,

Becsásd meg ellened elkövetett étkem.

Add hogy boldog legyen az én párs életem,

Édes Jézus maradj holtig velem.

Hozzátek fordulok édes szüleim,

Rokonok, testvérek, kik jelen vtyok.

Kedves Édesapám kebledre borulok

amikor tőled most sirva bucsok.

Áldjon meg az Isten mindenféleval,

Mind kerti virágot, drága illakkal-

Köszönöm atyai há szeretetedet, ~~xxxxxxx~~

Az Isten áldjon meg ezekért tégedet.

Drága édesanyám tehozzád fordulok,

Áldjon meg az Isten,

~~Mert sokszor elhalmoztál há szeretettel,~~

Mert sokszor elhalmoztál há szeretettel,

Sokszor simogattál drága két keziddel,

Ezt mind megköszönöm most könnyes szemekkel.

Jó öreg szüleim most tőletek bucsuzom,

Legyetek boldogok azért imádkozom,

Minden fáradságtokat fizesse az Isten,

Itt lent a földön és fennt az égen.

Minden rokonaim, és kereszt szüleim,

barátom, pajtásom és minden szomszédom,

Köszönöm jószágteket minden ~~életem~~ ~~életem~~,

Az Isten áldását kérem most már rátok.

Indulok utamra a Jézus nevével,

Kérem halmozza el nagy szeretetével.

Szüzanya Mária kísérj el utamon,

mind gyenge gyermek, hozzád ~~xxxxx~~imádkozom.

Isten vezéreljen titeket ez uton.